

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слюсарева Михаила Николаевича на тему «Снижение износа агрегатов дизельных двигателей мобильной сельхозтехники ультразвуковой обработкой смазочных масел», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.20.03 – Технологии и средства технического обслуживания в сельском хозяйстве

Основные технико-экономические и эксплуатационные характеристики современной сельхозтехники, такие как энергопотребление, КПД, надежность, ресурс безотказной работы, эффективность ремонта, экологическая чистота и др. в большой степени зависят от текущего состояния основных конструктивно-технологических узлов. В свою очередь, состояние конструктивно-технологических узлов техники определяется износом пар трения.

Наиболее остро вопрос износостойкости пар трения стоит в современных автотракторных двигателях, агрегаты которых работают в условиях высоких температур, значительного перепада внешних атмосферных условий, постоянной неравномерной вибрации, граничной смазки и пр., что резко снижает ресурс двигателей и повышает стоимость их обслуживания.

Таким образом, важной народнохозяйственной задачей является разработка и внедрение недорогих и эффективных способов снижения износа агрегатов двигателей мобильной сельскохозяйственной техники.

Особую ценность работы составляют: расчетно-экспериментальная зависимость показателя фактора износа пар трения от частоты ультразвука при ультразвуковой обработке синтетических моторных масел; результаты воздействия параметров ультразвукового излучения (частота, мощность ультразвука, время обработки) на физико-механические характеристики моторного масла (коэффициент поверхностного натяжения, температура, вязкость, эффект сохраняемости результатов ультразвуковой обработки); кавитационный способ получения и внесения мелкодисперсных добавок в жидкие смазки.

По автореферату имеются замечания:

1. Предназначено ли разработанное Вами устройство для ультразвуковой обработки моторных масел, отличных от рассматриваемых в работе, например с маркировкой 5W30?

2. Из текста автореферата не ясно из чего складывается годовой экономический эффект.

Несмотря на указанные замечания, считаю, что представленная к защите диссертация является законченной научно-квалификационной работой и соответствует критериям п. 9, 10, 11, 13 и 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), а её автор, Слюсарев Михаил Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.20.03 - Технологии и средства технического обслуживания в сельском хозяйстве.

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» (Академия ФСИН России)
390000, Рязанская область, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

Тел. 8(4912) 27-21-12

E-mail: academy@apu.fsin.su

Доцент кафедры тылового обеспечения УИС
Академии ФСИН России
канд.техн.наук, доцент
специальность – 05.20.01



Терентьев Алексей Сергеевич

